

# ЛИГА СТЕНДОВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ.

## КАРТА КЛУБОВ. Московская область

В ноябре 2017 года образовалось общественное движение «Лига стендового моделирования», которое направлено на популяризацию технического творчества детей и взрослых, через отдельное направление – стендовое (настоечное) моделирование. На данный момент на Карте клубов представлено 95 клубов из России, Белоруссии, Казахстана, Латвии и новых присоединённых регионов Донбасской и Луганской народных республик.

Как обстоят дела в Московской области, и кто представляет регион на международных и всероссийских выставках? Найдите свой коллектив на Карте Клубов [www.stend-modelist.club](http://www.stend-modelist.club).

### КРЫЛЬЯ МОНИНО. ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЮНЫЙ ТЕХНИК»

#### г. Монино

Главная цель – раскрытие талантов у молодёжи, привитие будущим мужчинам терпения и выносливости, развитие логики и технических навыков! Руководит коллективов офицер ВВС в запасе, гвардии капитан, старший штурман корабля – **Давлетшин Константин Тамирович**. Юные моделисты обучаются основам: авиамоделирования, судомоделирования, столярного дела, 3D-печати, 3D-моделирования, а также созданию диорам.



Девиз объединения: «Когда кажется, что весь мир настроен против тебя, помни, что самолёт взлетает против ветра». Ребята создают технику по своим чертежам, работы воспитанников относятся к полностью самодельным. Коллектив является участником и призером всероссийских и международных выставок-конкурсов.



Ссылка на группу коллектива на ВК  
<https://vk.com/club47863155>



### СТУДИЯ СТЕНДОВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ

#### г. Фрязино

Коллектив работает при МБОУ лицей имени героя Советского Союза Б.Н.Еряшева под руководством **Шумова Алексея Ивановича**. Ежегодно коллектив становится призером на всероссийских и международных выставках-конкурсах, особенно в номинации БТТ в масштабе 1/72.



«Помимо образовательной, наши занятия несут важную патристическую нагрузку: изучая историю, ребята осознают оружейную мощь нашей страны и героизм народа, победившего в Великой Отечественной войне. Возможно, кому-то помогут осознать своё предназначение» - считает Алексей Иванович Шумов.



Есть среди воспитанников Алексея Ивановича есть и настоящие герои!

Ефим Иванов пришел в коллектив стендового моделизма в 10 лет, усердно занимался, был призером всероссийских и международных выставок-конкурсов, в 15 лет решил усиленно заняться учёбой и оставил несколько недоделанных работ, после успешного окончания школы пошёл в армию, в армии решил перейти на военную службу по контракту и 2022 году отправился в зону Специальной военной операции на Украину.

В феврале 2023 года Ефим Иванов пал смертью храбрых выполняя военный долг! Юные моделисты коллектива решили доработать недоделанные работы Ефима в память о герое! Первая такая работа в этом году уже участвовала на Слёте в Новосибирске.

**ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ, ПОГИБШИМ В БОЯХ ЗА МИР И ОТЕЧЕСТВО!**

**«КРУЖОК ТЕХНИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ»**

**г. Электросталь**

Данное объединение создано при МБОУ «Школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья №1 городского округа Электросталь Московской области». В кружке занимаются дети с проблемами слуха, 60 человек.

Педагог и основатель коллектива – **Суворова Наталья Эдуардовна** - имеет опыт работы в области технического моделирования с 2005 года и первую квалификационную категорию, поэтому уже по итогам первого года обучения дети имели региональные





награды в выставках и конкурсах по техническому и декоративно - прикладному творчеству и две Премии Губернатора Московской области, причем члены объединения выступали наравне со здоровыми детьми.

Диапазон направлений работы кружка широкий (бумага, изделия из фанеры, выжигание, декупаж и т.д.) Поэтому каждый приходящий на занятия находит себя в творчестве, знакомятся с инструментами, начиная от ножниц, отвертки, канцелярского ножа, а старшие выпиливают электролобзиком. работают дрелью. шуруп-вертом и т.д. Нельзя забывать, что ВСЕ дети имеют проблемы со здоровьем, поэтому педагогу приходится с каждым прорабатывать технику владения инструментом индивидуально. Тем более, что электроинструменты у нас в единичном экземпляре. Воспитанники получают Премию Губернатора за успехи в техническом творчестве.

*«Спасибо всем моделистам, которые дарят нам наборы, краски, инструменты и делятся опытом сборки и оформления моделей, приглашают на выставки»* - говорит Наталья Суворова.

Ссылка на страничку коллектива на Карте Клубов

<https://stend-modelist.club/clubs/kruzhok-tekhnicheskogo-modelirovaniya>



### **ИСТОРИКО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СТЕНДОВОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ г. Луховицы**

Коллектив работает при МБУ «ФОК им. Ю.М. Борзаковского» под руководством авиационного техника, десантника – **Антон Валерьевича Кузнецова**. Работы членов клуба постоянно являются призерами международных и всероссийских выставок-конкурсов. Клуб был основан Антоном Кузнецовым в 1 октября 2001, а с 2019 года неоднократно становился призером «Клубного зачета на Всероссийских конкурсах».

*«Стендовый моделизм – это вид технического творчества, в процессе которого создаётся копия реальных предметов в определённом масштабе. Стендовая модель точно отображает лишь вид прототипа.*





Характерное отличие от действующих моделей в том, что в стендовом моделизме стремятся как можно более точному и детальному копированию прототипов, вплоть до воспроизведения мельчайших деталей на технике, оттенков окраски, внутреннего оборудования, шрифта надписей, имитации характерных загрязнений и повреждений и т. п. Нередко воспроизводится не просто самолет, танк или паровоз того или иного типа, а конкретный исторический экземпляр со всеми характерными для него индивидуальными особенностями, к тому же по состоянию на определенный момент времени» - утверждает Антон Кузнецов.

Ссылка на группу клуба

<https://stend-modelist.club/clubs/istoriko-tekhnicheskoe-stendovoe-modelirovanie>



### ОБЪЕДИНЕНИЕ НАЧАЛЬНОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ (БУМАГА) г. Химки

Долгое время при МБУДО ДДТ «Родник» в Московской области, г. Химки, мкр. Сходня работал уникальный коллектив стендового моделизма под руководством **Сергея Николаевича Рогова**. Уникальность данного коллектива в том, что все модели воспитанники клуба делали из бумаги и картона.

Создавать точные копии техники из бумаги и картона это один сложных видов технического творчества. Воспитанники коллектива представляли клуб на всероссийских выставках и Россию на международных выставках-конкурсах. С 2019 года неоднократно становился призером «Клубного зачета на Всероссийских конкурсах».

К сожалению, в конце 2019 года коллектив был закрыт по причине того, что в полуподвальных помещениях было запрещено заниматься с детьми. Более 50 воспитанников остались без клуба и на данный момент создают модели по своим домам и консультируются с педагогом при редких личных встречах и по телефону.





Было бы очень хорошо, если администрация г. Химки нашла возможность восстановить деятельность коллектива.

Ссылка на страницу коллектива

<https://stend-modelist.club/clubs/nachal-noe-tekhicheskoe-modelirovanie-bumaga>



### СУДОМОДЕЛИРОВАНИЕ г.о.Химки

Судомодельный коллектив долгое время работал при ДО Дом юного техника «Интеграл» имени академика П.Д.Грушина под руководством **Владимира Витальевича Выгузова**.



Мало кто из взрослых сможет с ходу ответить, зачем нужен штангенциркуль, или связать морской узел. А воспитанники судомодельного кружка в Доме юного техника «Интеграл» быстро с этим справлялись. Легко разбираясь в чертежах, они сами конструировали модели - от начала до конца.

Воспитанники всегда были призерами на всероссийских и международных соревнованиях и выставках-конкурсах. Модели кораблей воспитанники строили, как стендовые, так и действующие.

Однако, в 2019 году учреждение закрыли и педагогам пришлось уволиться, закрыв свои коллективы.

На данный момент Владимир Витальевич проводит частные консультации для моделлистов судомодельного спорта и отдельные мастер-классы по созданию кораблей из бумаги на добровольной основе. Кто бы мог подумать, что из одного листа бумаги могут получиться настоящие корабли: с палубами, мачтами и парусами.

Было бы очень хорошо, если администрация г. Химки нашла возможность восстановить деятельность коллектива.

Ссылка на страницу клуба

<https://stend-modelist.club/clubs/sudomodelirovanie-1>



### КРУЖОК СТЕНДОВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ ИМ. О.КРАВЧЕНКО г. Химки

Объединение создано педагогом **Владимиром Викторовичем Вивденко** в 2009 году на базе ДО Дом юного техника «Интеграл», после того, как организацию закрыли, некоторое время коллектив искал себе место и нашел в помещении городской библиотеки № 3.



В коллективе обучают созданию точной копии техники, а также проводят настольные игры-сражения, где игровое поле и фигуры делают своими руками, развивая своё стратегическое и тактическое мышление. Изучают военную историю и истории техники.



Посещают музеи и обязательно участвуют в выставках-конкурсах.

Ссылка на страницу клуба

<https://stend-modelist.club/clubs/kruzhok-stendovogo-modelirovaniya-im-o-kravchenko>



**Приглашаем детей и взрослых в Клубы стендового моделирования!  
Благородное хобби и путь к техническим профессиям!**